
 
Leistungen und Konditionen Stipendium  
 

Enthaltene Leistungen 
 

• Basispaket: Freiwilligenarbeit in Indien in einem Kindergarten  

• Flug: Flugzuschuss (in Höhe von 100 Euro) 
Bitte beachte: Der Zuschuss wird erst nach erfolgreicher Beendigung des Stipendiums 
ausgezahlt  

• Organisation des gesamten Aufenthalts inkl. Platzierung im Projekt 

• 4 Wochen Freiwilligenarbeit oder Auslandspraktikum 

• Airport Transfer in Kalkutta  

• Orientierungs-Programm mit dem RGV Team vor Ort 

• Persönliche Ansprechpartner und Anleitung durch das RGV Team vor Ort 

• Weiterreise an den Projektstandort  

• Unterbringung am Projektstandort  

• Verpflegung: Frühstück, Mittag- und Abendessen  

• 24h Notfallnummer 

• Individuelle Beratung durch das ortskundige RGV Team in München 

• Unterstützung bei der Reisevorbereitung (Impfschutz, Versicherung, Sicherheit) 

• Umfangreiches RGV Reise ABC für deine Reisevorbereitung 

• Rainbow Family T-Shirt 

• Teilnahme-/Praktikumsbescheinigung 

 
Nicht enthaltene Leistungen 

 

• Anreise zum Auswahlgespräch nach München und ggf. Übernachtung  

• Sonstige anfallende Kosten für die Bewerbung (Materialen, Polizeiliches 
Führungszeugnis etc.)  

• Flugkosten ins Zielland 

• Visum und Impfungen (Bitte Reisehinweise beachten) 

• Reise- und Reiserücktrittsversicherung 

• Kosten für die tägliche Anreise in das Projekt  

• Getränke 

• Verpflegung außerhalb der inkludierten Leistungen 

• Private Ausgaben vor Ort 

• Öffentliche Verkehrsmittel und extra Transfers 

• Alle Übernachtungen außerhalb deiner vereinbarten Unterkunft 
 

Aufgaben des Stipendiaten/in 
 

• Ausführliche Erfahrungsberichte und Bildmaterial  

• Engagement für RGV, was wie folgt aussehen könnte:   
o Beratung und Mithilfe auf Messen  
o Unterstützung bei Vorbereitungsseminaren  
o Ansprechpartner/ Unterstützung für zukünftige Volunteers 

 
Je nachdem wo deine Stärken liegen, wie zum Beispiel im Fotografieren, Berichte schreiben oder 
Filmen können wir deine Aufgaben während des Bewerbungsprozesses gemeinsam mit dir 
festlegen.  

 

 
 



 
 
Bei Stornierung oder Abbruch des Stipendiums bzw. nicht erfüllen der 
vereinbarten Aufgaben: 
 

- Bei Stornierung vor Reiseantritt:  
Wenn der Aufenthalt vor Antritt der Reise durch den Stipendiat storniert wird, werden 
dem Stipendiat die vollen Stornierungskosten laut unseren AGBs in Rechnung gestellt.  

- Bei Abbruch vor Ort:  
Wenn der Stipendiat den Aufenthalt frühzeitig abbricht, müssen alle Kosten für die 
Umbuchung von seitens des Stipendiaten selbst getragen werden.  

- Bei nicht einhalten der vereinbarten Aufgaben:  
Wenn der Stipendiat die vereinbarten Aufgaben nicht erfüllt, behält sich RGV vor, den 
kompletten Aufenthalt und die übernommen Leistungen nachträglich in Rechnung zu 
stellen 

 
In jedem Fall muss RGV Deutschland umgehend schriftlich über die Stornierung oder den Abbruch 
durch den Stipendiaten informiert werden. Es empfiehlt sich daher, eine Reiserücktritts- bzw. –
abbruch-Versicherung abzuschließen, sodass die Versicherung gegebenenfalls die Kosten 
übernehmen kann.  

 


